

# 《关于加强监管防范风险促进期货市场高质量发展的意见》发布 稳慎发展金融期货和衍生品市场

新华社北京10月11日电 日前，国务院办公厅转发中国证监会等部门《关于加强监管防范风险促进期货市场高质量发展的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，切实加强期货市场监管，有效防范期货市场风险，有力促进期货市场平稳运行和高质量发展，助力维护产业链供应链安全、经济金融安全和社会预期稳定，更好服务实体经济高质量发展，服务构建新发展格局和中国式现代化。

《意见》提出，到2029年，形成中国特色期货监管制度和业务模式总体框架，

期货市场监管能力显著增强，品种布局与国民经济结构更加适配，市场深度和定价能力进一步提高，建成一支诚信守法、专业稳健、服务高效的中介机构队伍。到2035年，形成安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的期货市场体系，主要品种吸引全球交易者充分参与，大宗商品价格影响力和市场竞争力显著增强，中介机构综合实力和国际竞争力进一步提高。到本世纪中叶，建成产品齐全、功能完备、服务高效、运行稳健、价格辐射全球的世界一流期货交易所，大幅提升期货市场服务国民经济、配置全球资源能力，为中国式现代化和金融强国建设提供有力支撑。

《意见》部署了8方面17项重点工作。一是严格监管期货交易行为。落实账户实名制、交易者适当性等监管要求。二是严厉打击期货市场违法违规行为，采取有效措施，抑制过度投机。依法严厉打击操纵市场等违法违规行为。三是加强期货公司全过程中监管。强化期货公司股权管理和法人治理。规范期货公司及其子公司经营活动。健全期货公司风险出清长效机制。四是强化期货市场风险防范。完善期货保证金封闭运行和安全存管规则。常态化开展期货市场压力测试。提高期货市场结算、交割等的安全保障水平。五是提升商品期货市场服务实体经济质效。完善商品期货市场品种布局。持续改善企业套期

保值交易的制度环境。引导企业根据期货价格信号合理安排生产经营。六是稳慎发展金融期货和衍生品市场。发挥股指期货期权稳定市场、活跃市场的双重功能。稳妥有序推动商业银行参与国债期货交易试点。完善资本市场领域衍生品监管规则。七是稳步推进期货市场对外开放。有序拓宽商品期货市场开放范围。研究股指期货、国债期货纳入特定品种对外开放。允许境外期货交易所推出更多挂钩境内期货价格的金融产品。强化开放环境下的监管能力建设。八是深化期货市场监管协作。加强期货监管与股票、债券、基金等监管的数据信息共享。强化跨部门、跨地区监管协同。

构建人类命运共同体  
是世界各国人民前途所在

（上接A1版）回首来时路，中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦，众多海外企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设，不仅实现了各方互利共赢，也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调，当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下，全球休戚相关，人类命运与共，构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流，发挥民间外交独特作用，携手构建人类命运共同体。

一是要以“同舟共济”的精神，凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念，汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化，欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程，愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化，更好造福世界各国人民。

三是要以开放包容的胸襟，绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族，中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道，践行全球文明倡议，通过真诚沟通，增进了解，加深友谊，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调，中国共产党是为人民服务的党，中国政府是人民的政府，中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往支持中国公民对外友好协会在发展中外人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥独特作用，以友为桥，以心相交，不断深化中外民间友好，团结各国朋友，共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前国会主席颇钦、美国“鼓岭之友”召集人穆言灵分别代表外方发言。

## 我国加强新材料中试平台建设

支撑科技成果转化形成产业化能力

新华社北京10月11日电 记者11日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部、国家发展改革委近日联合印发《新材料中试平台建设指南（2024—2027年）》，提出到2027年，力争建成300个左右地方新材料中试平台，择优培育20个左右高水平新材料中试平台，打造专业化建设、市场化运营、开放式服务的中试平台体系。

建设指南聚焦短板材料突破和前沿材料创新的关键共性技术，以支撑科技成果转化形成产业化能力为目标，支持引导地方开展新材料中试平台建设和能力提升，推动科技创新和产业创新融合发展。

围绕基础条件、技术支撑、公共服务等能力，建设指南要求新材料中试平台完善数字化、网络化、智能化能力，建强科技成果筛选与前景评估、技术验证与工艺熟化、技术成果转化交易等核心功能，开展关键工艺技术、专用装备的放大和系统集成，拓展提供技术成果转化转移转化、创新企业孵化培育、投融资推介对接等全链条市场化服务。

建设路径上，建设指南提出，支持采用灵活多样建设模式，探索中试费用共同分担机制，健全中试平台运营管理体系统，形成中试平台自我造血能力。

下一步，有关部门将加大配套保障，深化产融合作，定期组织发布中试平台名录及公共服务能力清单，加快壮大新材料产业。

## 以色列袭击联黎部队哨塔

致2名士兵受伤

新华社罗马/贝鲁特10月10日电 据黎巴嫩国家通讯社报道，以色列军队11日袭击了联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）的一座哨塔，造成斯里兰卡营2名士兵受伤。

报道说，以军一辆梅卡瓦坦克当天袭击了联黎部队位于纳古拉和提尔之间的一座哨塔，造成斯里兰卡营2名士兵受伤。以色列当天还袭击了位于纳古拉的联黎部队指挥中心的主要入口，造成人口损坏。

此前，以色列10日袭击了黎巴嫩南部3处联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）营地。据意大利媒体报道，其中2处为意大利营地。联黎部队和意大利方面对以方提出强烈抗议，认为此类袭击违反国际法和安理会相关决议，“完全不可接受”。

联黎部队10日发表声明说，以色列国防军的一辆梅卡瓦坦克向联黎部队位于纳古拉地区司令部的一座哨塔开火，造成两名维和部队人员受伤。此外，以军还袭击了黎南部边境拉布纳地区一处联合国维和部队掩体，损坏了车辆和通信系统。

联黎部队在声明中强调，任何蓄意袭击维和人员的行为都严重违反国际人道主义法和安理会第1701号决议。

袭击事件发生后，意大利国防部长圭多·克罗塞托紧急召见以色列驻意大利大使，表达强烈抗议。克罗塞托说，以色列对联合国维和部队的攻击“完全不可接受”，而且明显违反国际法。克罗塞托已向联合国提出正式申诉，要求以色列军方确保意大利维和人员的安全并遵守国际法。

克罗塞托还表示，已联系以色列国防部长约亚夫·加兰特表达抗议，告知他此次事件对意大利政府来说是不可接受的。

消息人士向新华社记者展示的遭袭哨塔照片显示，哨塔墙体被炸出一个窟窿。该消息人士还确认，两名印度尼西亚籍维和人员在袭击中受伤，目前正在医院接受治疗。

## 第136届广交会开幕在即 多项指标将创新高

新华社北京10月11日电 以“服务高质量发展，推进高水平开放”为主题的第136届广交会将于10月15日至11月4日在广州分三期举办。线下参展企业更多，线上参展规模更大，新企业、新产品、新技术大量涌现，本届展会多项指标将创新高。

这是记者从商务部了解到的。商务部中国对外贸易中心主任储士家说，本届展览总面积155万平方米，展位总数7.4万个，设55个展区、171个专区。三期分别聚焦“先进制造”“品质家居”“美好生活”题材，广纳新质生产力。

据介绍，目前线下展参展企业超3万家，其中出口展企业约2.94万家，比上届增加近800家，新参展企业近4600家。拥有国家高新技术、专精特新“小巨人”、制造业单项冠军等称号的企业8000多家，比上届增长超过40%，“新三样”、数字技术、智能制造相关题材企业约3600家，拥有自主品牌

的企业14000多家，通过各类国际通行认证的企业18000多家。现场将展出新品115万件、绿色产品104万件、自主知识产权产品111万件，均比上届明显增长。将举办约400场新品发布活动，比上届增长超30%。

商务部对外贸易司副司长肖露说，本届广交会参展企业中，57.8%采用大数据、人工智能、工业互联网等技术工具改造提升产业链。55.9%的企业在绿色低碳领域拥有外观、实用、发明专利等专利。首次在新能源专区中增加氢能新题材，新设储能产品专区。各类企业在广交会现场展示数字化智能产品39万件、绿色低碳产品将超过104万件，分别比上届增长300%、130%。

自上届广交会吸引境外采购商创历史新高后，本届境外采购商到会有望“量稳质升”。截至10月9日，已有12.5万境外采购商预注册。预注册的境外采购商来自203

个国家和地区。从行业类别看，电子及家电类、机械类、纺织服装类、日用消费品类、建材类等行业的境外采购商预注册人数位居前列。已有223家全球零售250强和各国家地区大商确认组团参会，较上届同期增长24%，预计本届到会大商将首次突破300家。为满足企业需要，本届广交会将举办750多场贸易促进活动，再创历史新高。

本届广交会大力提升线上平台效能，助力实现“永不落幕”。线上平台共优化18项功能，首次推出虚拟数字人，全新推出广交会App。目前共有约4.8万家企业上传展品约375万件，企业数和展品数分别比上届增长60%和50%，均创历史新高。

此外，本届广交会还将举办40多场专业会议活动。其中，将围绕贸易政策法规、贸易风险防控、行业贸易标准等主题，举办3场经贸形势研讨会，主动对接国际高标准经贸规则，服务扩大制度型开放。

## 关于长期停用未来暂停电力客户办理销户名单公告

尊敬的电力客户：

根据《供电营业规则》第三十五条规定，用户连续六个月不用电，且经现场确认不具备继续用电条件或存在安全隐患的，供电企业应当向用户进行告知，或公告一个月后予以销户。用户需再用电时，按新装用电办理。截至2024年10月9日，尚有下列客户仍长期不用电同时未来办理暂停，特此公告。

1、户号:3208400062922

户名:南通辉君滩涂水产养殖有限公司  
用电地址:江苏省南通市通州湾区大豫镇东凌村东海路如东县大豫镇东港

停止用电时间:2019年7月

2、户号:3208400060583

户名:南通辉君滩涂水产养殖有限公司

用电地址:江苏省南通市通州湾区大豫镇东凌村东海路如东县大豫镇东港

停止用电时间:2018年1月

3、户号:3208400062339

户名:南通佰胜水产食品有限公司

用电地址:江苏省南通市通州湾区大豫镇东凌村东海路如东县大豫镇东港

停止用电时间:2018年1月

4、户号:3208103385363

户名:倪永新

用电地址:如东县东凌东港村

停止用电时间:2018年12月

5、户号:3208400036432

户名:如东县吉祥水产品有限责任公司

用电地址:东凌乡

停止用电时间:2018年6月

6、户号:3208400055460

户名:如东县吉祥水产品有限责任公司

用电地址:大豫镇东凌黄海路18号

停止用电时间:2018年6月

7、户号:3208400060585

户名:南通辉君滩涂水产养殖有限公司

用电地址:江苏省南通市通州湾区大豫镇东凌村东海路江苏省如东县大豫

停止用电时间:2018年6月

8、户号:3208400054070

户名:南通市兵凌水产产品有限责任公司

用电地址:东凌宁港公司西片

停止用电时间:2021年8月

9、户号:3208400045423

户名:南通滨海园区杨氏水产养殖场

用电地址:江苏省南通市通州湾区大豫镇东凌村东海路大圩镇东凌工业园区

停止用电时间:2020年5月

10、户号:3208400060584

户名:南通辉君滩涂水产养殖有限公司

用电地址:江苏省南通市通州湾区大豫镇东凌村东海路江苏省如东县大豫

停止用电时间:2018年6月

11、户号:3208400062342

户名:南通佰胜水产食品有限公司

用电地址:江苏省南通市通州湾区大豫镇东凌村东海路大豫镇东港村十三组2号

停止用电时间:2018年1月

国网江苏省电力有限公司

南通供电分公司

2024年10月11日